

携手共“富”

——长三角一体化促进共同富裕的示范探索

在推进共同富裕上先行示范，是党中央赋予长三角的重要使命。

2021年5月，浙江开启高质量发展建设共同富裕示范区之路，为全国推动共同富裕提供省域范例；2022年11月，长三角生态绿色一体化发展示范区执行委员会同上海青浦、江苏吴江、浙江嘉善两区一县政府，公布跨省域协同推进共同富裕实施方案。

谋定而后动，知止而有得。在一系列重大战略部署的指引下，长三角一体化促进共同富裕的作用逐步得到发挥——共同富裕的产业基础更加坚实，城镇居民人均可支配收入持续提升，民生服务领域有了更多跨区域应用场景，越来越多的群众享受到更加优良的环境质量……

面向未来，沪苏浙皖合抱而成的长三角，将在更大的空间范围内携手攻坚、共建共享，为全国跨省域推进共同富裕探路。

三个“协同”彰显示范特色

地区人均生产总值15万元，每年新增城镇就业人口5.4万人，城乡居民收入倍差缩小到1.8以内……对照《长三角生态绿色一体化发展示范区共同富裕实施方案》，不少领域的2025年目标已提前或即将实现。

“从示范区辐射整个长三角，我们努力在产业协同创新、区域城乡融合、居民就业增收等领域，形成共同富裕的标志性成果。”长三角一体化示范区执委会副主任陈海涛说。

——推进产业协同创新，为共同富裕奠定坚实物质基础。

上海本地，提供芯片、软件等组成的“大脑”；江苏常州，提供作为“心脏”的动力电池；浙江宁波，提供完成“身体”的一体化压铸机……

长三角新能源汽车整车厂可在4小时车程内解决所需配套零部件供应，“4小时产业圈”是长三角推进产业协同创新的一个缩影。

《2023长三角区域协同创新指数》显示，长三角区域协同创新总指数提高到262.48分，2018年后年均增长11.17%。

“长三角汽车产业协同发展，通过产业转移，给承接地创造更充分就业，

(上接1版)

我们坚持互尊互信。我同武契奇总统通过会晤、通话、信函等方式建立起良好合作关系。两国各层级各领域保持密切交往。双方充分理解和尊重各自人民选择的发展道路，坚持公平正义原则，坚定支持彼此核心利益和重大关切，在双边和多边领域的协调和合作密切顺畅。两国全面战略合作伙伴关系不断走深走实。

我们坚持互惠互利。塞尔维亚是中国在中东欧地区首个自由贸易伙伴。去年，中国是塞尔维亚最大投资来源国和第二大贸易伙伴。双方经贸、产业链、基础设施建设合作方兴未艾，助力两国各自现代化进程。2016年我到访的河钢斯梅戴雷沃钢厂已是塞尔维亚三大出口企业之一。塞尔维亚的蜂蜜、红酒、牛羊肉等农食产品备受中国消费者喜爱。

我们坚持互帮互助。新冠疫情发生后，我同武契奇总统两次通话，就抗疫合作达成重要共识。中方向塞方提供并优先提供多批医疗防护物资，还派遣专家组赴塞尔维亚。塞方全力支持中方在疫情期帮助旅外侨民的“春苗行动”，塞尔维亚民间组织自发向中国人民捐助口罩等物资。这种雪中送炭的兄弟情谊弥足珍贵。

我们坚持互学互鉴。中塞都致力于追求人民幸福、国家富强，两国积极开展治国理政经验交流，加强政党交往。两国人民对彼此深怀好感，文化、

上海也得以腾出更多战略空间培育壮大新动能。”上海前滩新兴产业研究院院长何万蓬说。

2023年，长三角区域经济总量突破30万亿元大关，三省一市经济发展的互补性和协同性不断增强，促进各类生产要素高效配置，经营主体活力竞发。

——探索跨区域协同发展，努力缩小区域、城乡差距。

安徽省滁州市来安县汉河镇的轨道交通装备产业园内，80%的企业来自江苏南京；上海金山区与浙江平湖市的交界地区，番茄、草莓等高附加值农产品在智能控温大棚里旺盛生长。

一边是先富省(市)域积极带动后富省(市)域的“组团式发展”，一边是毗邻交界区域创新合作模式的“抱团发展”。

公共交通一体化、基础设施配置标准化、全域开展城乡风貌整治提升……在推进乡村振兴与新型城镇化的“双轮驱动”下，长三角城乡融合与区域协调发展的步伐不断加快。

截至2023年，长三角41市的城镇居民人均可支配收入已超过5.6万元，城乡居民收入差距比远低于全国平均水平。

——协同推进强村富民，加强困难群体保障。

走进浙江省台州市黄岩区沙埠镇横溪村的“共富工坊”，只见十几位上了年纪的工人正娴熟地制作节日礼品。“一天做300来个，能赚90元钱。这份家门口的活儿让我不用遭受日晒雨淋，还能补贴家用。”村民曹素贞说。

发展低碳绿色农业、生物科技农业、观光农业、“互联网+农业”……通过送项目到村、送就业到户、送技能到人，长三角协同推进强村富民行动，助力困难群体增收。

“增收”的同时还要“减支”。长三角致力于不断缩小城镇职工和城乡居民医保报销比例之间的差距；通过比选筛选出14.4万条在外就读学生数据，被认定为家庭经济困难的学生全部实现跨省市资助免审即享。

“一体化”成共富生活“推进剂”

聚焦民生期盼，是推动长三角一体

体育、旅游等人文交流热络。塞尔维亚篮球明星约基奇为中国和美乡村篮球大赛鼓劲加油。两国互免持普通护照人员签证，为人员往来和交流合作提供了便利。

中国人讲，“朋友以义合”。塞尔维亚人说，“朋友是生命中最好的财富”。中塞长期友好交往和互利合作充分表明，两国关系不断深化发展顺应历史潮流，符合人民根本利益，有利于双方共同进步。新时代新征程，中塞全面战略伙伴关系进一步发展空间广阔。我愿通过这次访问，同塞方一道努力，发扬光大中塞铁杆友谊，用实实在在的行动，更好造福两国人民，促进世界和平和发展，共同推动构建人类命运共同体。

我们要始终做真诚相待的好朋友。中塞将深化和拓展全面战略伙伴关系。双方将沿着相互理解、相互信任、相互支持、相互助力的道路不断前进，继续在涉及彼此核心利益和重大关切问题上给予对方坚定支持。中方尊重和支

持塞尔维亚人民自己选择的发展道路，支持塞尔维亚维护国家主权和领土完整的努力，反对任何势力干涉塞尔维亚内政。我们要始终做合作共赢的好伙伴。中国正在以高质量发展全面推进中国式现代化，加快发展新质生产力。近年来，塞尔维亚经济社会发展成就显著。中塞要深入挖掘互利合作潜力，落实好共建“一带一路”拓展行动计划，争取打造更多标志性项目，拓展科技创新、先进制造、绿色能源、数字经济、人工智能等新

化发展促进共同富裕的重要内容。长三角一体化示范区内形成的相关经验探索，在更广阔的区域有了更丰富的应用。

——促进基本公共服务便利共享。

“医保异地结算，省心又省钱。”安徽省宣城市市民高伟说，自己需要长期在江苏省肿瘤医院治疗，2023年住院花了16万多元，基本医保和大病保险异地直接报销就结算了近12万元。

随着长三角地区异地结算深入推进，群众异地就医“垫资”和报销“跑腿”的难题正逐步得到解决。

“如何让项目化学习真正有助于培养创新人才？”参加完在安徽举行的长三角城市群教育科研研讨会后，浙江省特级教师孙军波感到受益匪浅。

孙军波说，长三角已建立起多个教育一体化发展联盟，沪苏浙皖三省一市教育部门还联合开启了“长三角地区骨干教师交流研修和访问学者计划”，这些举措都将有助于长三角优质教育资源的普惠共享。

——丰富居民精神文化生活。

联合开发江南水乡观光、研学等文旅产品，联合开展马拉松、自行车等体育运动……依托山水相连的自然环境和丰富的历史文化资源，长三角各地康养、民宿、文旅等新业态蓬勃发展。

“很多游客不再满足于吃好喝好，而是希望参与更加优质的文化活动，满足精神需求。”上海市江南潇湘民宿主人曹月芳说。

基于统一的数字化政务服务体系，长三角各地在旅游观光、文化体验等方面，着力提升游客的同域待遇。

南京博物院、上海博物馆、良渚遗址……退休后的施先生发现，自己的江苏社保卡在长三角各处文博展馆打卡畅通无阻。辐射长三角的“敬老通”应用，将医、食、住、行、游等敬老惠老待遇都归集到了一张卡上。

——促进经济社会发展与生态环境保护良性互动。

春日暖阳下，太湖贡湖沙渚饮用水源地风景秀丽。江苏省无锡市太湖水污染防治办公室副主任奚河说，沿湖地区协同治理，带来的不只是一湖清水，还推动了沿湖地区的产业焕新，提升了群众的幸福指数。

兴领域合作，共享发展机遇，共创美好未来。

我们要始终做促进公平正义的好榜样。中塞两国作为铁杆朋友和世界和平的维护者，在诸多重大国际和地区问题上立场相近。面对变乱交织的国际形势，我们要加强在联合国等国际组织中的协调和配合，共同倡导平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化，践行真正的多边主义，致力于维护世界和平稳定和

国际公平正义。我们要始终做民心相通的好知音。中塞铁杆友谊经历过血与火的淬炼，在新时代更加焕发出新的光彩。我们要打造立体多元的人文交流和地方合作格局，用好“免签+直航”效应，发挥好互设文化中心的作用，加大教育、体育、文化、旅游等合作，为青年创造更多机遇，让中塞友好薪火相传。

此时此刻，我们不能忘记，25年前的今天，北约悍然轰炸中国驻南联盟大使馆，邵云环、许杏虎、朱颖3名中国记者不幸遇难。中国人民珍视和平，但绝不会让历史悲剧重演。中塞两国人民用鲜血凝成的友谊成为两国人民的共同记忆，也将激励双方一道阔步前行。

回望征途千山远，翘首前路万木春。站在新的历史起点上，我们愿同塞尔维亚朋友一道，不忘初心、携手进步，共谱国家发展振兴新篇章，共建新时代中塞命运共同体。春华秋实，让我们一起见证和期待中塞友谊之树苗茁壮成长，结出更多造福两国人民的累累硕果。

长三角百姓对良好生态环境的期盼，明确而迫切。

近年来，长三角致力于开展跨界水体联防联控、固体废物协同治理，探索推动生态资产和生态产品交易，为实现共同富裕厚植良好的绿色发展基础。

将“一体化促共富”进行到底

在沪苏浙交界处的太浦河上，长三角一体化示范区标志性跨区域项目“万厅水院”正在抓紧建设中。项目建成后，各地居民可就近就地办理业务，还可共享跨境优质的滨水公共空间。

按照以前的工作流程，跨境项目需要沪苏浙三地各自申报、审批，建设单位要准备三套不一样的材料、跑三个窗口、盖三个章。在国家发展改革委支持下，由执委会牵头，该项目最终采用跨境一体化审批模式，工作效率大大提升。

“示范区挂牌以来，我们形成了136项务实有效的制度创新成果，其中42项已面向全国复制推广。”长三角一体化示范区执委会副主任张忠伟说。

让长三角居民享受更多一体化发展成果，是制度创新的出发点和落脚点。

江苏省苏州市吴江区的七都悦心公寓，是首批长三角异地养老机构之一。良好的环境、地缘人缘相亲的氛围，吸引了长三角各地70余位老人来此入住。

吴江区委书记李铭说：“异地福利性养老和异地半福利性养老，需要在养老金转移结算、养老人员信息互通、养老设施共建上有更多突破，我们将携手长三角兄弟省市，深耕一体化制度创新‘试验田’。”

制度创新离不开政策支持。

跨省公交联运、职业院校统一招生录取、打造科技创新共同体……为共同富裕工作取得明显实质性进展，长三角正努力通过协商、评估，制定更有效的一体化政策。

“既要打破区域之间不合理的‘政策藩篱’，又要充分尊重各地的客观发展情况与资源分布差异。”浙江清华长三角研究院负责人说，锚定增进民生福祉，绘就共同富裕美好图景，长三角三省一市将立足长远、久久为功。

新华社杭州5月7日电

4月末我国外汇储备为32008亿美元

新华社北京5月7日电 国家外汇管理局7日发布数据显示，截至2024年4月末，我国外汇储备规模为32008亿美元，较3月末下降448亿美元，降幅为1.38%。

国家外汇局相关负责人表示，2024年4月，美元指数上涨，全球金融资产价格总体下跌。汇率折算和资产价格变化等因素综合作用，当月外汇储备规模下降。

常报热线

新闻 88066021 发行 86602046
广告 86603740 印务 86603791

△蒋安琪遗失出生医学证明，出生证编号：V320246457，声明作废。

△溧阳市李娜卤菜坊遗失食品小作坊登记证，证件编号：ZF3204810401052，声明作废。

△常州市盛华明都超市有限公司遗失烟草专卖零售许可证，证件编号：320411203737，声明作废。

△常州市卫生经济学会遗失法人登记证，证号：51320400A821901450，声明作废。

销户公示

由华新建工集团有限公司承建的常州经开区东消防救援大队执勤楼新建工程(常州经开区东消防救援大队执勤楼新建工程施工总承包)项目已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户，现予公示(公示期:2024年5月8日至6月17日)，如有异议，请向江苏常州经济开发区建设局建工管理科(工程所在地建设主管部门)反映，联系电话0519-89863244。

华新建工集团有限公司
2024年5月8日

销户公示

由华新建工集团有限公司承建的崔北幼儿园新建项目(崔北幼儿园新建项目施工总承包)工程项目已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户，现予公示(公示期:2024年5月8日至6月17日)，如有异议，请向江苏常州经济开发区建设局建工管理科(工程所在地建设主管部门)反映，联系电话0519-89863244。

华新建工集团有限公司
2024年5月8日



5月6日，在美国佛罗里达州卡纳维拉尔角太空军基地，两名宇航员准备登上“星际客机”飞船进行试飞。美国波音公司“星际客机”飞船原定于6日夜间实施的首次载人试飞取消，因为运载该飞船的“宇宙神5”型火箭出现阀门故障。新华社/美联

力护以色列 十余名美国参议员“警告”国际刑事法院

12名美国共和党籍联邦参议员近日向国际刑事法院发出警告信，要求其不得针对以色列总理内塔尼亚胡等人发布通缉令。

据美国《政治报》网站6日报道，信件写给国际刑事法院首席检察官卡里姆·汗，提及媒体有关该法院考虑以战争罪嫌疑对以色列总理等高层发布通缉令的报道，称这类做法“非法”“缺乏法律依据”。

这些参议员警告，如果国际刑事法院发布通缉令，美国将对该院和卡里姆·汗施以严厉制裁。“你已被警告过了！”

署名的参议员为汤姆·科顿、参议院共和党领袖米奇·麦康奈尔、特德·克鲁兹、马尔科·鲁比奥、里克·斯科特

和美国媒体4月底披露，国际刑事法院准备就战争罪嫌疑对以色列和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)高层发布通缉令，以总理内塔尼亚胡和国防部长约亚夫·加兰特可能是通缉对象。

国际刑事法院首席检察官卡里姆·汗此前证实，正就去年10月爆发的本轮巴以冲突和2014年持续50天的巴以流血冲突展开调查，但未就美国媒体上述报道作回应。

国际刑事法院设在荷兰城市海牙，根据《国际刑事法院罗马规约》(简称《罗马规约》)设立，可对犯有种族灭绝罪、战争罪、反人类罪和侵略罪的个人追究刑事责任。该法院签发的通缉令需要依靠《罗马规约》的缔约国执行，不能缺席审判被告人。以色列和美国已退出《罗马规约》。

国际刑事法院检察官办公室本月3日在社交媒体平台发布声明说，该办公室知晓外界对其调查的关注，欢迎来自国家、官员、非政府组织和学者等各方面评论、交流和参与，但若有人“威胁报复”法院及其工作人员，将损害调查的独立性和公正性。

声明要求，一切企图对其公职人员施压阻挠、恐吓和不当影响的行为必须立即停止。声明没有提及具体案件与调查。

据美国阿克西奥斯新闻网网站报道，美国民主、共和两党多名参议员1日与国际刑事法院高级别官员举行线上会议，表达美方对以色列高层可能遭通缉的“担忧”。报道说，内塔尼亚胡近日与美国总统约瑟夫·拜登和两党多名参议员通话，希望他们向国际刑事法院检察官施压。

白宫发言人卡里娜·让-皮埃尔4月29日说，美国知晓国际刑事法院进行的调查，美方不赞成这一调查，也不认可该法院的管辖权。

新华社专特稿

以军控制加沙地带一侧拉法口岸

以色列军队一个坦克旅7日控制加沙地带一侧的拉法口岸。目前尚不清楚，以军是否会扩大在拉法的地面攻势。

以军7日发布战况通报说，以军地面部队6日夜间针对拉法口岸展开行动，打击巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)，拆除拉法东部的哈马斯基础设施，以军401旅7日晨进入并控制了拉法口岸。

拉法口岸与埃及接壤，是所有燃料运进加沙地带的唯一陆路入口。与以色列南部接壤的凯雷姆沙洛姆是加沙地带另一主要口岸。据美联社7日报道，拉法口岸和凯雷姆沙洛姆口岸都已关闭至少2天。

联合国人道主义事务协调厅发言人延斯·莱克7日在日内瓦举行的一场新闻发布会上说：“救援物资进入加沙的两条大动脉被阻塞……这将令危机升级至前所未有的程度，发生饥荒的可能性越来越大。”

哈马斯下属武装派别卡桑旅5日向凯雷姆沙洛姆口岸附近发射多枚火箭弹，导致数名以军士兵死亡。以色列指

认火箭弹从拉法口岸周边发出，随后关闭凯雷姆沙洛姆口岸并发动空袭报复。

以军披露，7日凌晨起空袭拉法市并出动地面部队，打击疑似哈马斯目标。据巴勒斯坦通讯社、美联社等7日报道，以军袭击目前已造成拉法至少20人死亡，其中包括6名妇女和5名儿童。

自去年10月新一轮巴以冲突爆发以来，以军在加沙地带由北向南发动地面攻势，目前逾万巴勒斯坦平民在加沙地带最南端城市拉法避难。

过去数周以来，以方威胁即将对拉法发起全面进攻，国际社会持续向以色列施压，埃及、卡塔尔等国加大力度斡旋停火。

在埃及首都开罗举行的新一轮加沙地带停火谈判5日结束。哈马斯6日晚宣布同意斡旋方提出的停火提议，但以方当晚称该提议不符合以方“核心要求”。以方说，战时内阁一致决定继续在拉法展开行动，同时也将继续派代表团前往埃及参与谈判。

新华社社特稿

公告

局网站规划公示专栏

三、联系机构：常州市自然资源和规划局详细规划管理处(城市设计处)、常州市自然资源和规划局常州国家高新技术产业开发区分局

联系电话：0519-88061039、89883178

监督电话：0519-88060832

联系地址：常州市太湖东路103号1号楼常州市自然资源和规划局1206室 邮编：213000

常州市自然资源和规划局
2024年5月8日

送达公告

江苏易兆科技股份有限公司：本中心受理职工郭飞投诉你单位欠缴其住房公积金一案，已作出履行住房公积金缴存义务告知书，因无法联系到你本人，现依法向你单位公告送达。限你单位自公告之日起30日内到本中心领取《履行住房公积金缴存义务告知书》，逾期则视为送达。特此公告。

常州市住房公积金管理中心
2024年5月8日

遗失声明 公告信息登报

常州日报、常州晚报

公告服务

承接各类证件遗失、公章、

营业执照遗失公告、家有喜报等登报服务



扫码即可线上办理

需要指定日期刊登的，须在刊出日期前两日起提前办理和预约。

登报服务热线：86603740

地址：常州市新北区龙锦路1590号常州现代传媒中心3号楼一楼常州日报社便民服务中心

注销公告

常州市武进区恩雅星文艺培训中心(信用代码：52320412MJ6534336J)，准备注销，请各债权债务人员自见报45日内到本中心清算小组办理债权债务事宜。

联系人：包婷婷
电话：18052508399

常州市武进区恩雅星文艺培训中心

2024年5月8日

注销公告

常州市卫生经济学会(统一社会信用代码51320400A821901450)自2013年起停止相关业务，根据相关法律法规及登记机关要求，依法申请注销。清算组成员为：王小飞、缪晓红、任旭东、季小沪、胡浩，其中王小飞为清算组组长。请债权人自本公告见报之日起45日内向清算组申报债权。特此公告。

常州市卫生经济学会

2024年5月7日